

川渝签署人社合作协议 同唱“双城记”共建“经济圈”

□本报记者 赵蝶

近日，推动成渝地区双城经济圈建设川渝人社合作联席会议暨合作协议签署仪式以视频会议形式举办。会议深入学习贯彻中央财经委员会第六次会议精神和川渝党政协席会议第一次会议精神，签署川渝人社合作协议，研究部署深化川渝人社合作推动成渝地区双城经济圈建设有关工作。四川省人社厅党组书记、厅长胡斌主持会议并讲话，重庆市人社局党组书记、局长陈元春出席会议并讲话。四川省人社厅党组成员、副厅长田杰、重庆市人社厅党组成员、副局长苏静分别通报有关情况。

胡斌在讲话中指出，深化川渝人社合作对推动成渝地区双城经济圈建设意义重大，既是顺应川渝两地民心民意之举，又是在两地人社部门长期合作基础上的再提炼和再升华。今年是川渝人社合作的第十个年头，围绕抢抓“十四五”规划编制“窗口期”和推动成渝地区双城经济圈建设“机遇期”，四川省人社部门要与重庆齐心协力互相搭台，同唱“双城记”，共建双城“经济圈”。

胡斌在讲话中强调，此次会议签署的合作协议是川渝两地人社部门克服疫情影响反复研究磋商的宝贵成果，是两地开展人社合作的顶层设计，更是开展人社合作的行动纲领，今后的一切工作都要围绕这个协议展开。为落实好协议内容，更好推动成渝地



区双城经济圈建设，四川人社系统将着重做好三个方面的工作：一是围绕实施“一千多支”发展战略，重点下好推动成渝眉资同城化发展的先手棋，夯实全省人社合作发展的基础。二是牢固树立“一盘棋”发展思维，与重庆人社部门加强规划对接、毗邻地区合

作和沟通交流，主动做到川渝人社合作同频共振。三是凝聚合力“谋篇布局”，选配精干力量组建工作专班，会同重庆制定2020年工作计划，坚持以项目化、清单化方式有序推进实施，全力以赴完成2020年各项工作任务。

会上，田杰通报川渝人社合作协议

文本起草情况和工作机制建设情况，苏静介绍川渝人社合作协议文本涉及的七个方面30项内容41个重点任务等情况。重庆市人社局、四川省人社厅“深化川渝人社合作工作领导小组”的组长、副组长及成员分别在重庆、四川会场参加会议。

川渝签订《联合执法工作机制》 联合打击跨省市生态环境违法犯罪

近日，在推动成渝地区双城经济圈建设生态环境保护工作联席会议上，四川省生态环境厅、重庆市生态环境局共同签订了《联合执法工作机制》（以下简称《工作机制》）。它的签订，有利于双方联合打击跨省市生态环境违法犯罪行为，筑牢长江上游生态屏障。

根据《工作机制》，双方将成立川渝两地生态环境保护联合执法工作协调小组，建立联席会议机制，定期研讨讨论联合执法工作中的热点、重点以及重要协调事项，共同研究生态环境保护执

法重点工作，定期通报联合执法过程中出现的新情况、新问题，研究分析两省市联合执法工作形势，提出工作措施和要求，部署联合执法行动。

双方将建立信息互通平台，及时通报跨界敏感区域建设项目的审批情况，有关污染防治工作进展，环境风险隐患排查整改，河流断面水质，大气高架源排放监管信息，重点时段重点点源运行状况，预警预报信息研判等情况。当边界地区发生污染事件或其它可能威胁相邻地区环境的事件时，事发地生态环境部门要立即向相邻生态环境部门通

报并报告当地政府。当本地区发生严重污染事件并确认由相邻地区所致时，要及时通报相邻生态环境部门。为保障双方联合执法的顺利进行，四川省、重庆市生态环境执法队伍要加强与司法机关的衔接，推动完善联合执法、“两法”衔接、委托执法、异地交叉执法等措施，持续加大对生态环境违法行为的打击力度。双方相邻地区、区县可以结合实际，建立双边、多边跨区域联合执法工作机制或流域联合执法工作机制，并开展联合执法行动。同时，对在跨省联合执法过程中涌现出的先进集体和个人进行表扬，提高联合执法积极性和工作效率。

川渝企业“手牵手”打通铝业产业链

近期，四川3家电解铝企业各自晒出“成绩单”，阿坝铝厂首次进入“2019四川民企100强”，眉山市博眉启明星铝业公司经营业绩创下该公司历史新高、广元市启明星铝业公司顺利点火并恢复正常生产。即使在新冠肺炎疫情防控特殊时期，今年一季度，3家企业在抓好疫情防控的同时，仍保持满负荷生产，铝产量实现同比增长。

这3家川企漂亮的“成绩单”，与重庆民营企业龙头之一——博赛矿业（集团）有限公司（以下简称博赛矿业）密切相关。

在铝产业链上游——矿石资源方面，博赛矿业实力雄厚，凭借全球收购，在圭亚那、加纳等地拥有3亿吨优质铝

土矿；矿石经过江海联运源源不断运回重庆南川冶炼成为氧化铝。但在氧化铝下游，即铝产业链最核心的电解铝生产环节，博赛矿业却迟迟没有找到突破口。

“电解铝的生产成本中，电费约占30%。对我们而言，电力供应和用电价格，成为了企业是否能够顺利进入电解铝领域，进而进入铝业全产业链的核心问题。”博赛矿业相关人士说。

“此前，四川这几家电解铝企业陆续亏损。亏损的主要原因是它们没有便宜的氧化铝原料来源，我们恰好有；但他们能用上价格便宜的水电，我们则比较缺。”该人士说，各自优劣势一目了然，也因此促成了双方合作一拍即成：

近年来，博赛矿业先后斥资30亿元，与这3家川企开展不同层面合作。

在获得资金、管理、技术“输血”，特别是质优价廉的氧化铝原料来源后，3家川企起死回生，阿坝铝厂、眉山市博眉启明星铝业公司均实现持续盈利，广元市启明星铝业公司在去年恢复生产。与此同时，博赛矿业在获得这3家川企年产45万吨的电解铝产能后，不仅解决了原来一半以上的氧化铝销售问题，还顺利打通铝业全产业链，顺利进入终端市场。

如今，成渝地区双城经济圈建设按下“启动键”。两地企业家纷纷表示，优势互补、协同发展，西部高质量发展将打开新的空间。

仇峰

惠民活动潜力足

4月5日，在位于重庆市沙坪坝区三峡广场的新世纪凯瑞商都商场，市民在选购商品。近期，随着疫情防控形势不断向好，沙坪坝区通过组织辖区商贸企业参加“春暖花开、惠动沙磁”系列促销活动，发放现金抵扣券等方式，进一步增强了市场消费信心、释放了消费潜力。

特约记者 孙凯芳 摄

企业捐赠支出如何全额税前扣除 贵州税务部门给出权威答复

□本报记者 吴文俊

企业捐赠支出可以全额税前扣除，向政府任何部门的捐赠支出都可以扣除吗？扣除时需要什么凭据？在纳税申报时如何申报享受优惠政策？就这些企业关心的问题，近日，在贵州省税务局、贵阳市税务局联合召开的新闻通气会上，给出了权威答复。

根据有关规定，企业和个人通过公益性社会组织或者县级以上人民政府及其部门等国家机关，捐赠用于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的现金和物品，允许在计算应纳税所得额时全额扣除。因此，不论哪个政府部门（如民政局、卫生健康局等），只要是县级以上人民政府及其部门等国家机关范围，捐赠者通过他们捐赠就可按规定享受全额扣除的优惠政策。

通气会上，税务部门还提醒，企业捐赠扣除应当取得相关凭据。一是企业取得公益性社会组织或者县级以上人民政府及其部门等国家机关开具的《贵州省公益事业捐赠统一票

据》，作为税前扣除依据自行留存备查。“公益性社会组织”，是指依法取得公益性捐赠税前扣除资格的社会组织。二是企业取得承担疫情防控任务的医院开具的捐赠接收函，作为税前扣除依据自行留存备查。

对于企业捐赠支出，在预缴申报时，企业原则上应当按照月度或者季度的实际利润额预缴。企业在计算会计利润时，按照会计核算相关规定，疫情防控捐赠支出已经全额列支，企业按实际会计利润进行企业所得税预缴申报，疫情防控捐赠支出在税收入也实现了全额扣除。同时将享受到该政策的数据填入《A201010免税收人、减计收入、所得减免等优惠明细表》第42行“附列资料”，支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控捐赠支出全额扣除”。在年度申报时，填入支出类表格的相关行次和《A105070捐赠支出及纳税调整明细表》第2行“二、全额扣除的公益性捐赠”，申报扣除。

西藏包虫病患病率 约降至全国平均水平

记者从西藏自治区卫生健康委获悉，西藏包虫病人群患病率由2016年的1.66%下降至目前的0.26%，已十分接近0.24%这一全国平均人群患病水平。

包虫病是一种人畜共患寄生虫病，患者肝、肺、脑及骨骼等器官和组织均可被损害，其中泡型包虫患者若不及时治疗，10年病死率可达94%，故又被称“虫癌”。这种疾病在我国西藏、四川、青海、甘肃、新疆等西部农牧区均有分布，其中西藏包虫病流行范围广，74个县区均有流行，是农牧民群众因病致贫、返贫的重要原因之一。

同时，西藏包虫病罹患人数多，中间宿主多源，防控困难。在国家卫生健康委和17个对口援藏省市的支持下，西藏2017年累计筛查290.4万人，检出病例26846例，人群筛查覆盖率达99.21%，实现了“县不漏乡、乡不

漏村、村不漏户”的筛查目标，准确全面掌握了全区包虫病人群患病情况。

今年43岁的索巴塔次来自昌都市丁青县，去年在县人民医院免费筛查中确诊为包虫病患者，经过手术目前已经痊愈。他说：“幸亏有好政策，能免费检查、免费治疗，住院都不需垫付一分钱。”

为有效开展包虫病治疗，西藏统筹农牧区基本医疗保险制度、大病保险制度和政府财政三方面资金，在区内确立定点医院，开设包虫病床位，以保障符合手术条件的患者“不出藏、无预约、无等候、零支付”。截至2019年底，西藏手术治疗包虫病患者5057例，治疗率77.62%；对符合药物治疗标准的患者统一购买、发放药品，药物治疗率达96.82%。目前全区人群患病率低于1%的县有72个，占97.30%。

李健 王艳刚

跨境运输实行人货分离分段运输封闭管理 云南边境贸易正常开展

日前，云南省发布的第15号通告明确，跨境运输实行“人货分离、分段运输、封闭管理”。近日，记者从云南省新冠肺炎疫情防控工作第二十六场新闻发布会上获悉，云南省在严格控制跨境人员流动的前提下，采取有效措施保障边境贸易正常开展。目前，出入境货车数量保持在日均6500辆左右，涉及民生商贸活动的物资正常运输。

云南省委省政府应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部出入境管理组副组长、云南省商务厅副厅长寇杰介绍，跨境运输段采取封闭管理，在双方口岸海关监管场所之间实行“点对点”一站式跨境运输。跨境货车司机应当相对固定，实行备案管理，每次出入出境均检测体温，定期核酸检测，确保跨境运输的司机安全。

对发现身体不适的司机随时进行核酸检测，暂时暂停跨境运输服务。进入跨境运输阶段的司机需穿工作服，戴医用外科口罩、手套，原则上双方司机均不得下车，货物接驳、消杀完毕后，按照指定路线返回。

寇杰举例说，一个玉溪通海的司机驾驶一辆云F牌照的车辆，运输通海的蔬菜，准备出口到越南。车辆到达河口公口岸北山货场（海关监管场所）时，司机将车辆交由河口本地备案的司机（河口边民）驶入北山货场，办理完出口通关手续后，开车驶入越南老街货场接驳货后，当天返回，在河口公口岸北山货场外，将车辆交由玉溪通海的司机返回玉溪通海。

当天返回境内的我方本地司机，经过体温检测符合规定的，在落实必要防范措施前提下，暂不需隔离，但原则上应集中居住，加强自我健康状况监测，除必要的工作和生活外，不外出、不聚餐、不聚集。我方经备案的本地司机活动范围也不得超过我方边境二线控制范围，超出二线控制范围必须集中隔离14天。

李茂颖 李发兴

广西贸促会推出十项行动计划 提振稳外贸外资信心

近日，记者从广西贸促会了解到，为应对疫情对企业造成的影响，广西贸促会推出稳外贸稳外资十项行动计划，不断提升贸易投资促进公共服务的专业化、精准化、国际化水平。

这十项行动计划包括实施会议展览、招商引资、中国—东盟商务与投资峰会升级、“桂品丝路行”、服务数字经济建设、扩大内需促消费脱贫、帮助企业纾困解难、商事法律服务、优化营商环境、企业培训等。

根据计划，广西贸促会将做好广西企业赴境内外参展联络协调对接服务工作，帮助因疫情无法赴境内外参展企业和组展机构减少经济损失。组织企业参加欧洲、非洲、东盟等国家展览会，动态调整完善境外外展览计划，及时宣布展览会举办时间，稳定参展预期。

充分发挥自身的职能优势和海外资源优势，广西贸促会着力推动“桂企入桂、外企入桂”，聚焦大健康、大数据、大物流、新制造、新材料、新能源6个重点产业领域和“双百双新”项目，积极引导外资投向中国（广西）自贸试验区南宁、钦州、崇左3个片区

和各类经济技术开发区。制定“外企入桂”三年行动计划，举办中德、中日、中韩、中俄、中泰5场“外企入桂”项目对接会，全面面对接粤港澳大湾区，出台“桂企入桂”三年行动计划，举办3场“桂企入桂”项目对接会，按照“外建飞地、内建基地”的思路，在南宁建设桂粤区域协同创新中心，在深圳建设桂粤区域协同创新中心。

全面落实《中国—东盟商务与投资峰会升级发展五年行动计划（2019—2023）》，用好用活新设的澜湄商务理事会、中新（中国—新加坡）商务理事会中方理事会联络办3个多双边合作机制。加强与主题国老挝、中国—东盟商界领袖论坛轮值主席国泰国等东盟国家对口机构和工商界的沟通联系，全面准确介绍广西疫情形势变化、防控工作和复工复产情况，消除有关疑虑，增强东盟工商界对广西经济发展信心，增信释疑。

争取更多东盟国家领导人和工商界代表克服疫情影响，参加第17届中国—东盟商务与投资峰会，深入研究中国—东盟经贸合作的新形势、新动向。杨秋 聂新宇

